

涧西区：“变废为宝”谱写人居环境整治新篇章

本报讯 “巨型温度计由废弃大烟囱改造而成，改造后不仅可以实时了解当天的温度，也增加了趣味性，这里已经成为一个新的网红打卡点。”8月6日，在灵宝市涧西区西华社区车辆租赁市场内，该社区相关负责人说。

寺河乡：平安守护“不打烊” 点亮“平安法治星”

本报讯 今年以来，灵宝市寺河乡坚持以“五星”支部创建为统领，以“三零”创建为切入点，夯实工作责任，强化矛盾纠纷化解，突出宣传引导，防范安全事故，努力点亮“平安法治星”。

把矛盾纠纷及案件化解在萌芽状态，力求小事不出村、大事不出乡，矛盾不上交、平安不出事，不断提升平安建设整体水平。



8月4日，在灵宝市函谷关历史文化风景区，游客身着汉服吟诵《道德经》。当天，函谷关汉服文化节开幕，多项免费优惠政策吸引了全国各地游客前来打卡。 王伟 摄

阳平镇：种植珍稀菌 拓宽致富路

本报讯 8月2日，灵宝昌盛食用菌有限责任公司阳平镇大寨村基地里，工人们忙着分拣、过磅、装车羊肚耳……各个环节井然有序。

该公司是该市专门种植、生产和销售香菇等各种珍稀菌的生态农业企业，从去年9月开始，公司按照“一业为主、多业并举”的方针，开始种植羊肚菌、羊肚耳、赤松茸等珍稀菌类，并成立了灵宝高山珍稀菌智慧农业专业合作社，作出了立足区位优势，发展“千亩珍稀菌基地”的决策。

涧西区承包了9.6亩土地及地上的16座大棚，作为合作社的第四基地，在这里尝试种植羊肚菌。今年4月，羊肚菌采摘完毕，4个基地平均亩产1500斤。

陕州区举办“巾帼法律明白人”培训班

本报讯 近日，陕州区妇联联合区司法局在区委党校举办“巾帼法律明白人”培训班。该区法院、河南广锦律师事务所相关人员受邀为大家授课。

培训会上，该院法官以《反家暴法》为切入点，针对“家庭暴力是什么”“家庭暴力案例”“遭遇家庭暴力怎么办”“实施家庭暴力的法律后果”四个方面进行了通俗生动的阐述；律师事务所围绕2022年新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》，深入浅出地讲解了女职工劳动权益保障、出嫁女农村集体经济组织成员资格确认和离婚案件中妇女权益保障等热点问题，对于妇女合法权益的维护具有较强的实践性和针对性。

近年来，婚姻家庭纠纷、家暴等问题成为社会舆论的聚焦点，妇联作为党委和政府引领、服务、联系妇女群众的桥梁纽带，在新时代法治建设的背景下，应该正确宣传引导妇女群众依法维护自身合法权益。“巾帼法律明白人”培育工程旨在培育一支妇女群众身边的普法依法治理工作队伍。

下一步，陕州区妇联将继续从维护妇女儿童合法权益出发，结合工作实际，分批次开展“巾帼法律明白人”培训班，逐步覆盖全区271个村和社区，提升基层妇联干部的法治素养和依法维护妇女儿童权益的工作能力，为化解社会矛盾纠纷、实施乡村振兴战略、维护社会和谐稳定贡献巾帼力量。(本报记者)

下一步，陕州区妇联将继续从维护妇女儿童合法权益出发，结合工作实际，分批次开展“巾帼法律明白人”培训班，逐步覆盖全区271个村和社区，提升基层妇联干部的法治素养和依法维护妇女儿童权益的工作能力，为化解社会矛盾纠纷、实施乡村振兴战略、维护社会和谐稳定贡献巾帼力量。(本报记者)

灵宝市纪委监委：织密暑期“防溺水”安全网

本报讯 “村里有多少孩子回来过暑假？怎样进行防溺水宣传教育？”“村子附近有哪些危险水域？有没有专人看护？”连日来，灵宝市纪委监委第一监督检查室深入所联系的川口乡、尹庄镇等开展暑期未成年人防溺水工作监督检查。

暑假是溺水事故高发期。灵宝市纪委监委聚焦社会和群众关切，把防溺水工作列入第三季度日常监督检查范畴，对未成年人防溺水工作的思想认识、宣传教育、巡察监管、责任压实、关爱关怀等情况进行常态化督导检查，督促广大党员干部思想上主动重视、行动上自觉有力，全力筑牢未成年人防溺水安全防线。

为确保防溺水工作落实落细，该市纪委监委重点围绕巡察监管、责任压实等环节，对前期要求制作的警示

牌、警示标语、救生设备设置等情况，到各村、各湖泊水域督导检查，对于未按要求设置警示牌、没有救生设备的，要求立即整改；对设置不规范的，积极协助整改到位。同时，要求各村(社区)组织党员干部和志愿者成立防溺水水巡查小组，对有溺水风险的河道、水库、池塘等重点区域每日巡查，高温时段加大巡察频次，对发现的潜在安全隐患及时消除。

“一个孩子，背后是一个家庭。我们将主动作为，持续加大暑期防溺水工作责任落实情况的监督检查力度，对落实责任不到位的，发现一起，查处一起，教育一批，持续保持高压态势，织密织牢暑期‘防溺水’安全网，切实守护未成年人生命安全。”该市纪委监委相关负责人表示。(李可佳)

五亩乡：绷紧“防汛弦” 筑牢“安全墙”

本报讯 受台风“杜苏芮”影响，连日来，灵宝市部分地区出现强降雨、冰雹等强对流天气，面对严峻的防汛形势，五亩乡党委、乡政府高度重视，乡、村两级党员干部严密组织，闻“汛”而动。

发出“集结号”。五亩乡党委、乡政府第一时间组织班子成员召开防汛调度会，扎实部署相关工作，要求全乡上下以对群众高度负责的态度，紧绷防汛安全弦，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，守好防汛安全“责任田”，各管区领导及时到村传达防汛会议精神，安排村干部认真做好安全隐患排查工作。

保障“物资充足”。五亩乡党委、乡政府通过微信群、美篇、视频号等平台，制作播出防台防汛、强降雨应急避险常识；党员干部冒雨上门，通过进村入户等方式及时向辖区居民告知台风将带来严重的风雨影响，提醒居民群众尽量避免外出，增强防台风和意识和能力；强

化应急处置和抢险救援，充实防汛沙袋、发电机、照明灯、水泵、隔离桩等防汛物资，坚决守住防汛安全底线。

扛稳“先锋旗帜”。全乡广大党员闻“汛”而动，听令而行，以党支部为单位，组建38支“党员突击队”，积极投身防台防汛第一线；严格执行领导带班和24小时值班值守制度，做到雨、水、险情信息和防汛指令快速高效传递；各管区领导带领包村干部深入村组，积极开展防汛“敲门”行动，对地质灾害点、沿河村庄等重点区域进行拉网式排查，将存在安全隐患的群众第一时间转移到安全地带。目前，该乡已走访重点群体130余户，转移独居老人10余名；对村庄低洼地段、农田、及时疏通排水，确保排水畅通；对水库、淤地坝、过水桥等危险地带设置警示牌，采取切实可行的措施消除安全隐患。(本报记者)

做好特种设备安全监管工作

本报讯 8月3日，市市场监督管理局陕州分局召开专题会议，深入贯彻落实党的二十大精神，以健全特种设备生产单位安全主体责任体系为重点，强化企业特种设备安全主体责任落实，有效提升特种设备风险防控能力，消除事故隐患，确保全区特种设备安全形势稳定向好。

会议还对陕州区“电梯安全筑底三年”行动进行了再动员、再部署。要求各部门、各单位充分认识到电梯安全的重要性，积极采取措施，加强电梯的维护保养和安全管理，确保人民群众生命财产安全。



近期，三门峡市图书馆积极做好服务，确保空调、图书借阅机等设施正常运行，进一步提升广大读者的文化幸福指数。图为8月5日，群众正在图书馆看书、学习。 刘彦君 摄

三门峡庙底沟博物馆：关爱职工健康 彰显人文关怀

本报讯(记者夏泽辉)近日，三门峡庙底沟博物馆举办“关爱职工健康 彰显人文关怀”中医健康讲座活动，特邀市中医院中医博士柴松波为全体职工讲解中医养生知识，受到大家欢迎。

活动中，柴松波从中医养生的方法、特点、重要性等方面进行系统讲解，并穿插中医防治小典故，使讲座更加通俗易懂。讲座结束后，柴松波和随行的医护人员现场进行义诊，为职工提供中

医药体验服务，受到热烈欢迎。三门峡庙底沟博物馆相关负责人表示，本次讲座普及的中医养生知识实用性很强、容易掌握，增强了职工的自我健康意识。

示范区(高新区)城管执法局：奋力推进市容攻坚行动

本报讯 为全面贯彻“十拼”工作第七次专题推进会的要求，落实全市市容整治“十大”攻坚提升行动的实施方案，进一步提升市城乡一体化示范区(高新区)城区宜居环境水平，近日，该城管执法局对禹王路、康云路、周公路、仰韶大道沿线的道路设施、绿化管护、人居环境进行全面排查整治，特别对绿化带内种植农作物、人行道摆放杂物等进行依法处置。

在禹王路上，环卫工人正在冲洗道路、清理果皮箱、清理电线杆上的小广告；康云路上，绿化工人有的手持电锯对道路两旁绿化带内的杂草进行修剪，有的用扫帚清扫枯枝落

叶，有的在清运垃圾，大家分工协作，高效、安全地工作着；在其他道路上，施工人员更换破损的窨井盖；执法队也不停地穿梭在城区各个角落，对辖区重点道路开展地毯式安全隐患排查工作，发现一处立即联系相关人员进行整改。

据悉，此次行动共出动60余人，冲洗道路10余条，清洗果皮箱60余个，修剪枯枝落叶20余吨，处理杂草2万余平方米，清运垃圾50余车；发现道路隐患10余处、窨井盖破损8处、占道经营2处，现已修补清理完毕。(白梅 姚晓红)

渭池县坡头乡：上好“三堂课” 严把党员发展关

本报讯 连日来，渭池县坡头乡认真贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》《中国共产党发展党员工作细则》，创新工作方式、细化工作措施、整合优质资源，给党员干部上好理论课、业务课、实践课，有效提升党员培训质量，从严把好党员发展入口关。

上好理论课，坚定理想信念。邀请该县党员教育师资库优秀讲师开展“菜单式”理论授课，将习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神作为必修课，扎实开展党性教育。将“线上+线下”培训相结合，组织观看优秀纪录片，将党的历程、党的规章制度和红色教育融入培训全过程。今年以来，坡头乡在不断丰富“主题党日”“党课开讲啦”“党员活动日”等学习教育内容外，还举办了为期3天的入党积极分子暨发展对象培训，为期2天的“百万党员进党校”送课下乡等集中培训，参训党员4000余人次。

上好实践课，锤炼党性修养。坚持将服务群众作为检验党员党性的“试金石”，让入党积极分子、发展对象和党员在精神文明创建、人居环境整治、基层服务等阵地实践锻炼、锤炼党性，鼓励他们在服务群众中锻炼成长。今年以来，坡头乡党员参与人居环境整治1400余人次，深入田间地头参与“三夏”生产小麦保险赔付420户831.6亩20.82万元，开展党员志愿服务18场4000余人次。(刘静怡)